2019年5月13日/星期一 本版编辑/吴迎欢 视觉设计/窦云阳

提的成,分的成,想退可不成! R+健身游泳会所这算法你服不服

4000元两年期会籍卡只退3元

近期,虹口区水电路上 R+健身游泳会所的多位会员遇到一个共同问题:原私教已离职,新服务不如意,退卡难如愿——有会员去年3月办的4000元两年期会籍卡,被告知只能退3元!记者今天上午了解到,虹口区市场监管部门已于一月前受理该案,将在法律规定的60天期限内处理,包括合同是否涉及"霸王条款"等。

会员张先生:"七除八扣"后只 能退3元

去年3月,我在这个R+健身游泳会所办了一张4000元的两年期会籍卡。办完会籍卡后又办了私教卡。去年6月,我在原私教课程还剩十多节的情况下,又花12600元续了36节私教课。没想到,今年4月私教离职了。我的私教课还剩18节没上。

我是冲着这位教练办的私教 卡,私教离职后就想退会籍退私教 卡课。一开始,会所方面说私教没离 职,不能退;然后又说经理不在;接 着又称经理不让退;最后干脆说合 同有约定:因个人原因不能退。

我发现合同上没有这样的约定,接下来,跑了一次又一次,投诉了一次又一次,才终于等到了可以退的答复。

但他们说,会籍费中 40%是销售提成,要扣除。剩余款项中,要按原价计算扣除已消费项目。算下来最后只能退3元。

而私教课费用同样"七除八扣" 后只能退 1000 元。

我感觉不能接受。

会员金女士:不退费遭私教 "洗脑"

我的遭遇比他们更奇葩。

我即将结婚,到这里健身是为了塑形。郑先生离职后,会所先给我换了一个康复型教练,我不满意,又给我换了另一个。她一开始说先试半小时,我觉得合适后再开始计算和教费。试了半小时我觉得还可以,就继续上。结果,继续上的半小时就算成了一小时。接下来一次,那个私教再教我时就要我买"拉伸课"和教。从晚上9点半给我"洗脑"一直"洗"到10点半。我不敢再去了。

我想退剩下的私教费,郑先生 离职时告诉我还剩13节课,可那个 教练说系统里只有9节。怎么会差 这么多?

会员倪女士:退费险变欠费

我的私教卡 5600 元, 扣 25%手 续费就是 1400 元;按原价(450 元/ 节) 计算我已经上的 8 节课,要扣 3600 元,这样一来,只能退 600 元 了。要是多上两节课,就要倒欠人家 钱了。

《私教协议》

据了解,该健身会所里,郑先生 教过的会员,有28个想退剩余私教 课,有的还想退会籍。但未能如愿。

记者看到几个会员提供的《私教协议》格式文本上,专门有"教练"一栏,该栏后都有教练郑先生签名。但对学员实现私教服务权益的教练,《私教协议》下的《私教章程》格式条款又要学员接受教练离职情况,并赋予会所更换教练的权利:"如原定私人教练无法提供指导,R+健身游泳会所有权另行安排合格教练代替"。同时限制会员:私教课程"不得转让他人和退换抵用其他消费"。

这些条款夹在其他条款之间,都没有以特别字号、字体或颜色的形式呈现出来。多位会员说,原来虽签了字,但都未看出来。

会所解释

记者 5 月 10 日现场采访后,第 二天接到了 R+健身游泳会所店长 级负责人刘先生回电。

刘先生说,教练离职后,有的客 户已经退了卡(扣掉正常手续费)。 之所以要扣手续费,是因为售卡后,教练或会籍销售员要拿提成——主管、经理、店长都要拿。而且根据所售价格和销售指标不同,所拿提成比例不一样——有的为卡面金额的20%,最高的为卡面金额的30%,所以,退费手续费也不一样。

刘先生辩称,如果不这样,可能会出现教练或会籍销售员让亲人朋友先买卡后退卡的情况,出现教练或会籍销售员拿到提成,客户"全身而退",会所亏本当"冤大头"的情况。

刘先生否认会所有"最低 30 节起售私教课"情况,称"如果顾客需要,一节课也卖"。

律师说法

昨天下午,张先生等告诉记者,会所仍没给他们说法。他们将会所的计算称为"云计算"——让会员云里雾里的计算。他们最早于4月3日投诉后,于4月9日接到虹口区市场监督局的回复:"经审查后决定受理"。这一回复得到了虹口市场监督部门的确认。

北京盈科(上海)律师事务所高级合伙人赵星海律师认为,会员产生退私教课的想法,是因为他们的私教教练离职。在买私教课时,会所与会员都已明确指定私教教练为郑

教练。如果因为郑教练离职,会所要 给会员换教练,属于合同实质性条 款的变更,应该取得会员的同意。

如果会员不同意,双方协商不成,此时因为会员指定会所提供私教课服务的教练离职,会员上私教课的根本目的无法实现,会所应该无责解除合同,全额退还会员剩余的私教课学费。

至于"退费不成遭打压"的情况,如果会所不能按约定提供服务,属于违约,会员可以要求会所承担违约责任,情况严重的,还可以向会所主张惩罚性赔偿。

记者进一步调查发现,R+健身 游泳会所的经营方为上海梵斐健康 咨询有限公司。国家企业信用信息 公示系统显示,由于存在"其它卫生 计生领域的行政处罚事项"违法行 为,这家企业于2018年9月5日被 虹口区卫生和计划生育委员会罚款 2500元。同时,这家企业并未出现 在上海市单用途商业预付卡备案名 录中。而根据规定,销售预付费卡应 向单用途卡协同监管服务平台报送 有关信息,否则,由单用途卡行政执 法部门责令限期改正;逾期不改的, 处 2000 元以上 2 万元以下罚款;情 节严重的,处2万元以上5万元以 下罚款。 本报记者 罗水元

日前,浦东陆家嘴街道 滨江居民区的外籍洋太太们 汇聚一堂,通过插花作品来 分享表达母亲节的共同美好 祝福。 在街道的牵头下,这些

平时热心于社区公益的"洋志愿者",成立了沪上首家 "洋志愿者工作室"——滨江 洋志愿者工作室。工作室立 足于社区不同国籍居民的协调沟通,旨在吸纳更多外籍 居民担任志愿者,参与日常 涉外调解、文明公益活动, 努力建设温馨、和谐、乐融、 共享的"睦邻文化"国际大 家庭。 **杨建正** 摄影报道

沪上有了"洋志愿者工作室"



宝山区一河道上周末发生惨剧

一篮球落水 两少年溺亡

本报讯 (记者 陈浩)5月10日 晚7时许,宝山区场北路靠近长临路 一河道内,两名15岁左右的男孩发 生溺水事故。虽然消防员尽全力将 两名落水少年救上岸,但不幸的是, 两人经送院救治后仍宣告身亡。

当晚,宝山消防支队顾村中队 接报后赶到现场,看到一名男孩在 水面上漂浮。特勤班消防员韦茂朗 迅速下水,配合岸上队员用竹竿将 他拉上岸。现场急救中心人员立刻 将男孩送往医院。报警人称,共有两 名男孩落水。但此时在岸上无法观察到另一名男孩动静,韦茂朗迅速拿上照明灯潜水寻找。5分钟后,韦茂朗将另一名男孩救上岸,交由120急救人员送往医院抢救。

记者了解到,两名落水男孩,一 名14岁,一名15岁。遗憾的是,两名 男孩都没能抢救回来。

据介绍,当晚3个15岁左右的男孩在附近打篮球,路过河边时,球掉进河里,一个男孩去捡,不慎遭遇溺水,另一个去救也遭溺水。

老早"六尺巷"故事,今朝"虾变脸"小品,《新民晚报》众多文章让普陀区杨家桥一居委小区读报组老人爱不释"口",成为议论时政大事时的"可口调料"。"一带一路目前有多少国家加入,明年基本小康后还有什么美好愿望等待小辈们撸起袖子加油去实现,老家又有哪些地方旧貌换新颜.都纳人了读报内容……

每周四雷打不动的老年读报小组活动中,"老听众"畅所欲言,向三位领读员提出问题和建议。这种"嘎三胡"读报形式,口味纯天然,紧贴身边事,持续19年依然受到一茬又一茬听友喜爱,也让这批平均年龄78岁的老人愉悦了身心,收获了知识和邻舍情谊,聊出了里弄新风貌新风尚。

家国大事边念边解

"为什么中国已经成为世界和平力量中流砥柱?"95岁的范廷章老人首先为大家讲解起中流砥柱成语来历,原来是指就像屹立在黄河急流中的砥柱山一样,比喻坚强独立,能在动荡艰难的环境中起支柱作用。这位有着67年党龄的上海工程技术大学老党员,与老伙伴一齐

看报读报聚一聚 家事国事议一议

杨家桥小区老人19年"嘎三胡"聊出里弄新风尚

从《新民晚报》《解放日报》上找事实,点评讲解国情民意。"经济发展块头大,已经是世界老二了,一带一路与各国正在形成一个命运共同体,如果其他国家经济上有风吹草动,就会影响到阿拉国家长远投资和未来发展,所以中国经济现在保持稳定,对于全球经济发展起着定海神针支撑作用。"

防骗技巧晚报上来

上岁数的人,对报上保健常识和防骗维权案例特别关注。《新民晚报》专刊剧刊上的糖尿病人可吃圣女果、水果黄瓜,肿瘤手术后多买十字花科的蔬菜,如甘蓝、西蓝花、卷心菜等;多次报道的上门推销煤气报警器,自来水净化器,打免费安装幌子,行骗取押金之实的社会新闻,提醒大家"要心明眼亮"。后来好几户居民向读报组反映,报上读到的骗人事情真的出现在他们身边了,有人冒充燃气

公司、保险公司上门,但都被警惕的 居民推拒了

晚报都市小区版小品文"虾变脸"给老人不少启发,点斑节虾端来是基围虾,饭店"指鹿为马",被坑的张老师"再来一份基围虾"冷静机智应对,使傻眼的店老板乖乖认错。读报老人深有感触:年纪大的人或多或少有心血管毛病,碰到不开心争执争吵容易伤身,张老师这样平心静气地维权做法值得学习。

榜样力量橱窗展示

杨家桥是上世纪九十年代建造 小区,邻里之间为占用公共走道不 开心时有发生。看到新民晚报登了 六尺巷故事,读报组深为清朝官员 张英劝阻与邻居争抢巷道的一封家 信所折服释然,"'千里来书只为墙, 让他三尺又何妨? 万里长城今犹在, 不见当年秦始皇。'张家主动让地三 尺,邻家也谦让三尺,互谦互让的传 统文明,正说明为官者管好自己亲人 身边人,为老百姓树立以身作则榜样 的带动作用很重要。古人境界这么 高,我们应该有更高的守德标准。"

26、27、28 和 30 号楼整洁有序,果然是楼组长"打铁自身硬"的结果,表扬担责尽责楼组长,好的做法经验通过橱窗展示出来,潜移默化地鞭策其他大楼"看齐",也在不知不觉中协助居委做起了"小巷总理"的工作。目前,小区公共走道面貌获得了大改观。

读报聊天其乐融融

"兴旺辰光,读报老人有22位, 有的搬到其他小区,也会跑来参加。" 聊起读报组历史,读报组长、领读员 梅荣福介绍说"完全是自发的"。

他告诉本报记者,创办者是已 经老去的唐、汪、张三位老师。当初 他们看到小区退休人多,有的欢喜 坐在路边弄堂或绿化空地"嘎三 胡",有的传播小道消息,存在认知偏差,三位元老"舌战群儒"难免力不从心,萌发了用聊天形式,从报上选择新闻故事、趣闻轶事、科普知识加以引导,固定于每周四上午,先由领读员开讲,大家再把电视报章看到听到的,互讲互议。从2000年保持至今,年纪最大的95岁,最小的也年逾古稀,70%是党员干部,现在仍有10多人是读报忠粉。经过居委会关心,读报活动从老年活动室楼上搬到了居委会装修一新的会议室,并增订了好几种报纸,加上有的从家里带来,阅读报纸多了十多种。

本报记者 郭剑烽 通讯员 范小锋

上海夕阳红口腔门诊部

电话: **62490819 62498957**

地址:上海市静安区北京西路1701号204室

上海市经济管理学校 重视人文素养 引领人生发展

www.sems.cn